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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα:  Για τη χαλαζόπτωση που έπληξε την Πέμπτη 24 Απρίλη 2025, την περιοχή της 

Σταμνάς Μεσολογγίου, με αποτέλεσμα να προκληθούν σημαντικές καταστροφές σε 
καλλιέργειες ελιάς, εσπεριδοειδών κ.α.  
 

Χαλαζόπτωση έπληξε την Πέμπτη 24 Απρίλη 2025, την περιοχή της Σταμνάς 
Μεσολογγίου, με αποτέλεσμα να προκληθούν σημαντικές καταστροφές σε 
καλλιέργειες  ελιάς, εσπεριδοειδών κ.α. 

Θυμίζουμε ότι η ίδια περιοχή είχε χτυπηθεί, όπως και πολλές άλλες στον νομό, και τον 
περασμένο Σεπτέμβρη από χαλάζι. 

Οι μικρομεσαίοι ελαιοπαραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι για πολλοστή φορά με την 
καταστροφή της σοδειάς τους, χωρίς την πλήρη κάλυψή τους από τον Κανονισμό του ΕΛΓΑ 
στο 100% της ζημιάς και χωρίς να διασφαλίζεται η έγκαιρη αποζημίωσή τους. 

Δε γίνεται κάθε φορά, ο κόπος μιας ολόκληρης χρονιάς να πηγαίνει χαμένος, να φτάνουμε 
να κινδυνεύει συνολικά η παραγωγή, όταν υπάρχουν σύγχρονα μέσα να προστατευτούν, και 
τελικά να μην αποζημιώνονται οι αγρότες απ’ τις καταστροφές, τη στιγμή που η κυβέρνηση 
ανακοινώνει θηριώδη πλεονάσματα από την υπερφορολόγησή του λαού, το κόψιμο των 
δαπανών για τις λαϊκές ανάγκες. 

Τα αδιέξοδα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι στο μεγαλύτερο σε 
έκταση νομό της χώρας αφορούν την παραγωγή, το εισόδημα, τις τιμές, τις αποζημιώσεις, 
τις συνέπειες της ΚΑΠ. Όμως, σε συνάρτηση με όλα αυτά, οι βιοπαλαιστές αγρότες ζουν στο 
πετσί τους κι όλες τις άλλες δυσκολίες που έχουν να κάνουν με την Υγεία, την Παιδεία κ.ά., 
ό,τι δηλαδή έχει να αντιμετωπίσει καθημερινά η εργατική - λαϊκή οικογένεια που δίνει αγώνα 
επιβίωσης. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση: 

- Για την άμεση καταγραφή των ζημιών στην ελαιοπαραγωγή και παράγωγη 
εσπεριδοειδών από τη χαλαζόπτωση. 

- Για την αποζημίωση των μικρομεσαίων αγροτών στο 100% των ζημιών που υπέστησαν, 
ανεξάρτητα από το στάδιο της παραγωγής που βρισκόταν οι καλλιέργειες. 

- Για να αλλάξει ο αναχρονιστικός κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτεται το σύνολο 
των ζημιών στο 100%, από όλους τους φυσικούς κινδύνους και τις αρρώστιες με την 
απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση και την ταυτόχρονη μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών για τους βιοπαλαιστές αγρότες. 
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